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Pregunta 1.

En las siguientes preguntas de selección múltiple se presentan cuatro alternativas de las cuales sólo una es correcta. Cada respuesta correcta vale 1 puntos y cada respuesta incorrecta vale -1/3 puntos.

1.
El principal objetivo de la contabilidad financiera es:

a)
Apoyar la toma de decisiones al interior de la empresa

b)
Proporcionar información contable a entidades externas a la empresa

c)
Determinar el pago de impuesto que afecta a las utilidades de las empresas

d)
Ninguna de las anteriores

2.
El principio de valoración al costo indica que:

a)
Los activos de una empresa se valoran a su costo de adquisición

b)
El valor contable de los activos debe reflejar su costo de reposición o valor de mercado

c)
El costo de las mercaderías vendidas se debe reconocer cuando se perfecciona la venta

d)
Ninguna de las anteriores

3.
La utilidad contable de una empresa refleja:

I)
Un incremento en la disponibilidad de fondos

II)
Un incremento de su patrimonio

III)
Su desempeño económico

a)
II y III

b)
Todas

c)
Sólo I

d)
Sólo III

4.
Cuando "El Mercurio" vende una suscripción, este hecho da origen al siguiente movimiento en la ecuación contable:

a)
Un aumento del activo caja (o disponible)  contra un ingreso de la explotación

b)
Un aumento del activo caja (o disponible) contra el reconocimiento de un pasivo

c)
Un aumento del activo caja (o disponible) contra un ingreso fuera de la explotación

d)
Un aumento del activo caja (o disponible) contra una disminución de las deudas por cobrar

5.
¿Cuáles de las siguientes afirmaciones se adecuan a la definición de estado de resultados?

I)
Es como una fotografía de la empresa en un instante del tiempo

II)
Muestra lo que tiene y debe una empresa en un momento determinado

III)
Muestra cómo se generó la utilidad durante el ejercicio contable

a)
I y II

b)
Todas

c)
Sólo II

d)
Sólo III

Solución:

1
(b)

2
(a)

3
(a)

4
(b)

5
(d)

Pregunta 2.

a)
Explique la diferencia entre la contabilidad financiera (o general) y la contabilidad administrativa (o gerencial).

b)
¿En qué consiste el principio de la entidad? De un ejemplo.

c)
Menciones las ventajas y desventajas del principio de valoración al costo.

d)

¿Bajo qué circunstancias pueden ser registrados los activos intangibles en la contabilidad y qué valor se les asigna?

e)
¿Qué es el Patrimonio contable y cómo puede aumentar o disminuir?

Solución:

a)
Contabilidad Financiera (General): Entrega información contable a las unidades externas a la Empresa como Instituciones Financieras, proveedores, accionistas e inversionistas, SII y Superintendencias

Contabilidad Administrativa (Gerencial): Entrega información contable a nivel interno de la empresa (propietarios y administradores), para tomar decisiones, planificar y controlar.

b)
La contabilidad se prepara para una persona natural o jurídica distinta del o los dueños. Es decir, la contabilidad se lleva a nombre de la empresa y no de los socios. Por ejemplo, en un negocio individual la compra de un vehículo para la familia no es un hecho que afecte la contabilidad de la empresa, aunque empresa y dueño sean la misma persna.

c)
Ventaja: El costo histórico o de adquisición es una información objetiva y verificable

Desventaja: No necesariamente coincide con el valor de mercado.

d)
Sólo se registran contablemente cuando se compran a un tercero, es decir, cuando se pagó por ellos. En esos casos se valoran al costo de adquisición. 

e)
Patrimonio es la diferencia entre el activo y el pasivo. También se define como la fuente de recursos que proviene de los propietarios, socios o accionistas de una empresa u organización. Aumenta con la utilidad del ejercicio y los aportes de capital. Disminuye con las pérdidas del ejercicio y los retiros de capital.

Pregunta 3

Se constituye una empresa comercial mediante la reunión, entre varias personas, de un fondo común de $100.000. Una vez constituida legalmente la sociedad se llevan a cabo durante un determinado período, las transacciones que se indican más adelante. Se supondrá que la empresa opera en un ambiente en el cual existen impuestos ni inflación:

1. Se recibe aporte de capital inicial por $100.000, abriéndose una cuenta corriente bancaria a nombre de la sociedad.

2. Se obtiene un crédito bancario por $50.000 al 3% de interés anual (lineal).

3. Se arrienda oficinas y local de venta, incluyendo algunas instalaciones; pagando cuatro meses de canon anticipado por $20.000.

4. Se adquiere mobiliario para oficinas y local de ventas por $70.000, pagando $50.000 al contado y el resto a plazo.

5. Se compra mercadería para su comercialización por $100.000, pagando 60% de contado y el resto a plazo.

6. Se incurre en gastos de administración correspondientes al periodo por un total de $17.000, pagándose al contado.

7. Se vende mercadería en $120.000, recaudándose $70.000 y el resto a plazo. El costo de adquisición de la mercadería vendida es de $75.000.

8. Se efectúa un pago a cuenta de la deuda por mercaderías adquiridas a plazo por $25.000.

9. Se realiza un pago parcial al banco de $3.000 por concepto de intereses del préstamo.
10. Se reconocen gastos del periodo por concepto de comisiones sobre las ventas, equivalentes al 5% de las mismas, las cuales se quedan debiendo.
Pregunta 4

Con fecha 1º de Enero de 1999 se constituye la empresa comercial "IMAGINA S.A." con aporte de capital de $350.000. Durante el ejercicio, en los meses que se indican, se realizaron las siguientes transacciones:

ENERO

1. Se abre una cuenta bancaria por el total de capital aportado.

2. Se pagan gastan notariales, legales y varios por constitución de la sociedad por un monto de $15.000.

FEBRERO

3. Se arrienda oficina y local de ventas, pagando un derecho de llaves por dos años de $75.000 y un año de arriendo  anticipado de $60.000, de contado.

MARZO

4. Se invierte en inmobiliario $120.000, pagándose $60.000 al contado y el resto en dos cuotas iguales a 60 y 120 días. El mobiliario tiene una vida útil de 5 años.

5. Se compra mercadería por un valor de $90.000 pagando el 50% al contado y el resto a 60 días.

ABRIL

6. Se vende mercadería por 4140.00, recaudando el 60% al contado y el resto a 90 días. El costo de la mercadería es de $60.000.

7. Se obtiene un préstamo bancario por $100.000, el cual devenga intereses a una tasa de 2,5% mensual. El crédito debe cancelarse en su totalidad a su vencimiento en un año más.

MAYO

8. Se compra mercadería a 90 días plazo por un valor de $80.000.

JUNIO

9. Se incurren y cancelan al contado los siguientes gastos semestrales:

Remuneraciones:
$5.000

Comisiones:

5% de las ventas del período

10. Al cierre, se efectúa una provisión global del 3% de la cartera de deudores por ventas. Además, se toma conocimiento de la pérdida por incobrables de una deuda por $2.000.

SE PIDE:


Preparar el Balance General y Estado de Resultados al 30.06.00

SUPUESTOS

· Todas las transacciones se realizan el último día de cada mes

· No hay inflación ni impuestos.

Pregunta 5

La empresa comercial AZULES S.A., presentó a comienzos del ejercicio el siguiente estado de posición financiera:

	ACTIVO
	
	
	PASIVO Y PATRIMONIO
	

	Disponible
	     2.000   
	
	Obligaciones c/ Bancos
	2.700

	Valores Negociables
	2.000
	
	Cuentas por Pagar
	3.000

	Deudores por Ventas
	 2.500
	
	Documentos por Pagar
	2.000

	Existencias
	 8.000
	
	Provisiones
	500

	Activo Fijo
	 4.200
	
	Capital y Reservas
	7.500

	Dep. Acumulada
	(1.700)
	
	Utilidades Acumuladas
	1300

	
	17.000
	
	
	17.000


Durante el año en curso, la empresa realiza las siguientes transacciones:

1. Los ingresos producto de las ventas aumentan a $20.000, con un margen de explotación del 30%. Durante el período se recauda el 80% de las ventas.

2. Se recauda la totalidad de los deudores por venta pendientes al cierre del ejercicio anterior.

3. Se disminuye la deuda por documentos por pagar al cierre del ejercicio anterior, abonando $1.000 más los intereses pactados de un año completo, y que se contabilizan con el pago; equivalentes a 100.

4. Se liquidan valores negociables contabilizados en $1.500, obteniéndose un producto de $2.200, el saldo se mantiene.

5. Se cancelan los intereses correspondientes a las obligaciones con bancos, los que equivalen a $300.

6. Se adquiere activo fijo por un valor de 800,  a comienzos del ejercicio.

7. Se adquieren las existencias necesarias para la operación, manteniendo al cierre del ejercicio un saldo de mercadería  equivalente a 6.000. Se paga el 75% al contado.

8. Se mantiene al cierre cuentas por pagar equivalentes exclusivamente al 25% de la mercadería adquirida durante el ejercicio.

9. Los gastos de administración y ventas en su componente variable se mantendrían equivalentes a un 12% del valor de los ingresos por venta, y los gastos fijos ascenderían a 1.000, excluida la depreciación. Se efectuaría el pago de la totalidad de los gastos.

10. Se distribuye como dividendos 800, de las utilidades del ejercicio anterior, capitalizando el resto.

11. Se constituye al cierre provisiones adicionales por $100.

NOTA:

· Los costos de explotación incluyen sólo el valor de la mercadería adquirida para su comercialización, los gastos operacionales y la depreciación, forman parte de los gastos de administración y ventas.

· No existe inflación ni impuestos.

· El activo fijo se deprecia a una tasa del 5% anual.

SE PIDE:

a) Mostrar la evolución de la partida "Disponible".

b) Confeccionar el Balance General y el Estado de Resultados al cierre del ejercicio.

SOLUCION

	1.
	Ingresos de Explotación
	
	20.000

	
	Disponible
	16.000
	

	
	Deudores por Venta
	4.000
	

	
	
	
	

	
	Costos de Explotación
	14.000
	

	
	Existencias
	
	14.000

	
	
	
	

	2.
	Deudores por venta
	
	2.500

	
	Disponible
	2.500
	

	
	
	
	

	3.
	Documentos por pagar
	1.000
	

	
	Gastos Financieros
	100
	

	
	Disponible
	
	1.100

	
	
	
	

	4.
	Valores Negociables
	
	1.500

	
	Ingreso fuera de explotación
	
	700

	
	Disponible
	2.200
	

	
	
	
	

	5.
	Gastos Financieros
	300
	

	
	Disponible
	
	300

	
	
	

	6.
	Activo Fijo
	800
	

	
	Disponible
	
	800

	
	
	
	

	7.
	Ex. iniciales = 8.000

Ex. Finales  = 6.000
	Req. = 6.000 –8.000+14.000

Req. = 12.000

	
	
	
	

	
	Existencias
	12.000
	

	
	Cuentas por Pagar
	
	3.000

	
	Disponible
	
	9.000

	
	
	
	

	8.
	Cuentas por Pagar
	3.000
	

	
	Disponible
	
	3.000

	
	
	
	

	9.
	Gastos de Administración y Ventas (Variables)
	2.400
	

	
	Gastos de Administración y Ventas (Fijos)
	1.000
	

	
	Disponible
	
	3.400

	
	
	
	

	10.
	Utilidad del Ejercicio Anterior
	1.300
	

	
	Disponible (Dividendos)
	
	800

	
	Capital y Reservas
	
	500

	
	
	
	

	11.
	Gastos de Administración y Ventas
	100
	

	
	Provisiones
	
	100

	
	
	
	

	12.
	Gastos de Administración y Ventas
	250
	

	
	Depreciación Acumulada
	
	250

	
	
	
	


a)
Evolución partida Disponible

	
	Debe
	Haber

	Inicial
	2.000
	

	Ingreso por venta
	16.000
	

	Recaudación Deudores por venta 
	2.500
	

	Pago Documentos por pagar
	
	1.000

	Pago Intereses Documentos
	
	100

	Liquidación Valores Negociables
	2.200
	

	Pago Intereses Obligaciones
	
	300

	Compra Activo Fijo
	
	800

	Compra Mercadería
	
	9.000

	Pago Cuentas por Pagar
	
	3.000

	Pago Gastos Administración y Ventas
	
	3.400

	Dividendos
	
	800

	Total
	22.700
	18.400

	Saldo
	4.300
	


b)
Estado de Resultados

	Ingresos de Explotación
	20.000

	Costos de Explotación
	14.000

	Margen de Explotación
	6.000

	Gastos Administración y Ventas
	

	
	Variables
	2.400

	
	Fijos
	1.000

	
	Provisiones
	100

	
	Depreciación
	250

	Total Gastos Administración y Ventas
	3.750

	Resultado Operacional
	2.250

	Ingreso Fuera de Explotación
	700

	Gastos Financieros
	400

	Resultado No operacional 
	300

	Utilidad del Ejercicio
	2.550



BALANCE GENERAL AZULES  S.A.

	ACTIVOS
	
	
	PASIVOS Y PATRIMONIO
	

	Disponible
	4.300
	
	Obligaciones c/ Bancos
	2.700

	Valores Negociables
	500
	
	Cuentas por Pagar
	3.000

	Deudores por Ventas
	4.000
	
	Documentos por Pagar
	1.000

	Existencias
	6.000
	
	Provisiones
	600

	Activo Fijo
	5.000
	
	Capital y Reservas
	8.000

	Dep. Acumulada
	(1.950)
	
	Utilidad del Ejercicio
	2.550

	
	17.850
	
	
	17.850
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